

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров-1943“  
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил

План

На предвидените за провеждане мероприятия от Настоятелството при Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров-1943“ село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил през 2020 година

1. Подреждане на кът в читалището на 06.01. по случай 172 години от рождението на Христо Ботев, честване на 21. 01. Бабинден в читалището.
2. Подреждане на кът на 19. 02. По случай 147 години от обесването на Васил Левски.
3. Подреждане на кът в читалището за деня на баба Марта 01.03 и 03.03. 142 години от освобождението на България от османско владичество, провеждане на тържество по случай празника на жената и майката на 08.03.
4. Подреждане на кът в читалището за международния ден на книгата и авторското право на 23.04.
5. Подреждане на кът в читалището за деня на славянската писменост и на българската просвета и култура 24 май.
6. Подреждане на кът в читалището за първи юни – ден на детето и втори юни ден на Ботев и загиналите за свободата на България.
7. Подреждане на кът в читалището на 18. 07. по случай 183 години от рождението на Васил Левски.
8. Участие на самодейците към читалището във фолклорния фестивал „Струма пее“ село Невестино през месец август.
9. Отбелязване деня на съединението на 06.09 и 112 годишнината от провъзгласяването на независимостта на България на 22.09. подреждане на кът в читалището.

10. Чествана на празника на Народните будители – първи ноември и празника на християнското семейство 21 ноември. Подреждане на кът в читалището.
11. Честване коледните и новогодишни празници с хората от селото.
12. Отбелязване на годишнини на български и чужди автори.

Председател на ЧН:



/Райчо Мирчев/

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров- 1943“  
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил

## ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров – 1943“  
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил за 2019 година

Читалището в село Пелатиково, община Невестино е незаменимо огнище на знанието, изкуството и традициите. Събира, съхранява и предава за идните поколения любовта към българщината. Един народ, който има съзнание, култура, писменост, наука непременно ще има светла и трайна бъднина. На срещите-раздумки хората разискват разнообразни теми. С професионална честност и лоялност работим за утвърждаването на авторитета на културната институция и се стремим да бъдем максимално полезни на всички ползватели и посетители. В читалището се организират и провеждат тържества за 8 март „международен ден на жената“ за коледа и нова година и др. Подреждаме кът за 6 януари 171 години от рождението на Христо Ботев, 19 феврури – обесването на Васил Левски, първи март- ден на баба Марта, трети март – честване освобождението на България от османско владичество, 25 март – Благовещение, 24 май – ден на славянската писменост и на българската просвета и култура, първи юни- ден на детето, втори юни- ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, 18 юли 182 години от рождението на Васил Левски , шести септември – 134 години от съединението на княжество България с източна Румелия 22 септември 111 години от провъзгласяването на независимостта на България, първи ноември- ден на Народните будители 21 ноември – ден на християнското семейство и др. Читалището е посещавано от деца, които играят на различни занимателни игри, правят рисунки. За съжаление не можахме да вземем участие във фолклорния фестивал „Струма пее“ село Невестино през месец август, но ще мислим за тази година да намерим участник който да представи селото и читалището ни. Към читалището има изградена

музейна сбирка с голям брой експонати. Читалището набира собствени приходи от членски внос за 2019 година сумата която е събрана е 58 лева. Благодаря на всички които помагат дейността на нашето читалище. Регистрираните читалищни членове са 51. На компютъра и принтера извършваме услуги на населението. Посещенията за 2019 година са 946. Библиотеката в село Пелатиково разполага с богат книжен фонд. Светът е пълен с технологии, но това не заличава книгите. С помощта на книгите можем да се озовем на най-неочаквани места, можем да пътуваме до далечни дестинации, други континенти, да се пренесем в минали епохи, да опознаем различни култури. Всяка книга обогатява миогледа ни и ни научава на нещо ново. Направен е абонамент за две периодични издания, които се четат редовно от хората. През 2019 година правихме витрини по повод годишнини- 23 април – международен ден на книгата и авторското право, 171 години от рождението на Христо Ботев, 141 години от рождението на Пейо Яворов, 149 години от рождението на Иван Вазов, 40 години от смъртта на Петя Дубарова, 90 години от рождението на Йордан Радичков, 139 години от рождението на Йордан Йовков, 121 години от рождението на Димитър Талев, 110 години от рождението на Димитър Димов, 100 години от рождението на Богомил Райнов, 20 години от смъртта на Дамян Дамянов 140 години от смъртта на Любен Каравелов, 70 години от смъртта на Елин Пелин, 100 години от рождението на Николай Хайтов, 110 години от рождението на Никола Йонков Вапцаров. Библиотеките са образователни, информационни и културни институти с национално и местно значение. Днес продължават да осигуряват правото на гражданите на равноправен и свободен достъп до библиотечно-информационно обслужване. Те съдействат за изграждането на гражданското и информационното общество. Съхраняват писменото и културно наследство и създават нови възможности за образование култура и личностно развитие. Шепя жители останаха в селото ни , но празниците ни обединават, защото имаме читалище там живее духът български. В тези трудни времена читалището в село Пелатиково го има и макар с позабавен ход нашите дела ще продължават.

Председател на ЧН:

/ Райчо Мирчев /

